

新医大一附院昌吉分院、阜康市医共体总医院开展“世界母乳喂养周”健康科普活动

母乳喂养,职场妈妈不能舍弃的爱

本报讯 通讯员路晓丽、王雯静、张海燕报道:2023年8月1日至7日是第32个世界母乳喂养周。近日,国家卫生健康委印发《关于开展2023年世界母乳喂养周活动的通知》,确定今年的活动主题为“助力职场家庭 促进母乳喂养”,旨在引导全社会关注职场哺乳期妇女,推进政府、用人单位、社区、家庭共同参与,发挥各自关键作用,改善母乳喂养支持环境,助力职场哺乳期妇女更好实现母乳喂养。

8月1日,在新疆医科大学第一附属医院昌吉分院门诊三楼孕妇学校,产科护士长赵红的一堂“职场妈妈,将母乳喂养进行到底”的营养课吸引了不少准妈妈及家属参加。课堂上,赵红详细介绍了母乳的成分、母乳喂养的好处以及孕期、产后饮食等内容。医护人员利用课堂教具展示了母乳喂养的正确姿势、婴儿吸吮的含接姿势以及新生儿常见护理方法,并现场指导准妈妈及家属进行实操。为巩固学习成果,产科医护人员还通过播放科普视频、张贴海报宣传、现场解答问题等多种形式科普母乳喂养的重要性。在分娩镇痛体验环节,准爸爸们勇敢地参与体验,尝试了生孩子的“酸爽”感,这让他们更能理解怀孕妻子的不容易。最后,产科医护人员还精心准备了温馨的插花活动,帮助准妈妈缓解焦虑、放松身心、陶冶情操。



新医大一附院昌吉分院护士给准妈妈及家属讲解新生儿常见护理方法。王雯静 摄

当天在阜康市医共体总医院产科门诊孕妇学校科普宣教课堂上,护理师为前来医院就诊的孕产妇和家属发放宣教资料,讲解哺乳期乳房保健等健康知识,并系统介绍母乳喂养技巧。徐女士在家人的陪同下听完母乳喂养知识讲座后说:“本以为给孩子哺乳很简单,现在才明白这里面还有很多学问,这堂科普宣教课让我掌握了

正确的母乳喂养方法及技巧,也让我有信心坚持母乳喂养,希望以后能多举办一些类似的活动。”

此次活动的开展,进一步引导全社会关注职场哺乳期妇女,大力提倡职场妈妈母乳喂养,帮助妈妈们树立母乳喂养信心,全面提高母乳喂养知晓率和行为形成率,营造了保护、支持和促进母乳喂养的良好氛围。



8月2日,福建省第九批援疆干部、昌吉市人民医院病理科主任梁民正在开展带教工作,指导病理科医务人员通过显微镜观察病理切片并进行分析。

据了解,福建省第九批援疆干部在昌吉市人民医院开展援疆工作以来,根据医院和相关科室的实际情况制定项目化援疆主题,并积极开展传帮带工作。

本报记者 李思佳 摄

打一针就瘦,司美格鲁肽真是减肥药?

专家说:司美格鲁肽是降糖药,要警惕药物滥用风险,通过健康生活方式管理身材

本报记者 李思佳

健康帮你问

JIANKANGBANGNIWEN



近日,记者在昌吉市人民医院采访时发现,有些患者向内分泌/肾病科医生咨询一种名为司美格鲁肽的药品,想用来减肥。记者在网搜索“司美格鲁肽”,看到有网友分享使用司美格鲁肽减肥成功的案例,也有网友对使用司美格鲁肽减肥作了利弊分析。

司美格鲁肽能不能用于减重?有减重需求的人能否自行购买?8月1日,记者采访了昌吉市人民医院内分泌/肾病科主任郑娜。

郑娜介绍,司美格鲁肽是一种治疗成人2型糖尿病的降糖注射液。“司美格鲁肽在减重方面确实有一定效果。一方

面,它通过抑制下丘脑的摄食中枢,抑制食欲;另一方面,它可作用于胃肠道,延缓胃排空,增加饱腹感。”郑娜告诉记者,司美格鲁肽实际上就是通过抑制患者的食欲,让人吃很少就饱,吃多了不舒服,从而减少热量摄入,起到减重的作用。

2021年4月,司美格鲁肽在我国获批用于治疗成人2型糖尿病以及降低2型糖尿病合并心血管疾病患者的心血管不良事件风险;同年12月,该药物纳入国家医保,为糖尿病患者减轻负担。郑娜说,虽然司美格鲁肽目前在欧美一些国家用于降血糖,也能用于重度肥胖患者或者有肥胖并发症的患者减重,但在我国,司美格鲁肽的减重适应症还未获批。此外,司美格鲁肽是一种处方药,患者必须通过正规医院渠道获取该药,并在医生的指导下使用。

郑娜表示,司美格鲁肽并不是人人可用的“减重神器”,该药品的使用有很多注意事项和条件限制。例如,有甲状腺髓样癌、急性胰腺炎病史及多发性内分泌腺瘤家族史等人群,是不能使用司美格鲁肽的;血脂非常高又嗜酒的人群、1型糖尿病人群及孕妇也不建议使用。部分患者使用司美格鲁肽还会有不良反应。目前,司美格鲁肽使用后常见的不良反应是胃肠道反应,包括腹胀、恶心、呕吐、腹泻等。

郑娜指出,司美格鲁肽不能代替饮食和运动。“对于超重和肥胖的人来说,应尽可能做到低热量饮食,配合运动,达到营养均衡和能量平衡的目的,形成健康的生活方式。希望大家不要有身材焦虑,每个人的体型不一样,不能简单根据BMI指数或者自我感受判断肥胖与否,要通过健康的生活方式管理身材。”

新医大一附院昌吉分院

举办自治区级呼吸病学新进展学习班

本报讯 通讯员路晓丽、朱晖报道:近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)呼吸与危重症医学科举办了呼吸病学新进展学习班,来自昌吉州、市级公立医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心180多名医务人员参加培训。

这次学习班邀请新医大一附院呼吸与危重症中心主任加孜那教授、新医大一附院呼吸与危重症医学科三科主任刘晖教授、昌吉州人民医院呼吸与危重症医学科主任申志扬、昌吉州中医医院呼吸科主任杨立春以及福建援疆专家、副主任医师林学军等授课。他们分享了最新学术进展、最新理念、治疗方法及临床实践与经验,提高基层医务人员知识储备水平,让他们掌握最新的慢性呼吸疾病治疗理念和技术,持续提高临床诊断和治疗水平,为患者提供更好的医疗服务。

阜康市疾控中心

开展职业病危害因素监测

本报讯 通讯员毕建军报道:7月27日,阜康市疾控中心专业技术人员来到新疆天矿矿业股份有限公司进行职业病危害因素监测。此次主要对卸煤、输煤、锅炉、汽机、除灰5个重点区域进行监测,在重点区域进行定点噪声检测和空气粉尘采样,并对劳动者进行个体的噪声及粉尘监测。

据了解,今年6月15日至9月30日期间,阜康市疾病预防控制中心将对全市30家重点行业企业开展工作场所职业病危害因素现场监测以及相关调查工作。

阜康市疾控中心公共卫生科科长张萍说:“此次监测工作,是为了掌握我市重点行业职业病危害现状,分析不同规模、不同类型的用人单位工作场所中职业病危害因素分布及浓度(强度)水平及变化趋势,结合职业健康检查结果,为职业病防治工作制定政策、完善法规标准、建立健全监管工作机制、明确职业卫生工作重点提供依据和支撑。”

昌吉市人民医院

开展规范治疗行为培训

本报讯 通讯员费文靖报道:为进一步提高院内静脉血栓栓塞症和感染性休克疾病的评估和预防意识,提高医疗质量,保障患者安全,近日,昌吉市人民医院医务部组织召开了院内静脉血栓栓塞症防治专题培训和感染性休克集束化治疗培训会,邀请自治区人民医院有关专家进行授课,该院100余名临床、医技人员参加培训。

培训会上,自治区人民医院质管科科长吴元元对静脉血栓栓塞症从防到治等各方面内容进行了全面详细的阐述交流。自治区人民医院重症医学科副主任张大权对感染性休克定义、休克分期及临床表现、治疗流程以及工作中面临的问题进行深度解析。同时,他还结合自己的临床经验,详细介绍了如何在实际应用中进行调整和优化,确保治疗效果最大化。

该院党委委员、副院长兰志恒说:“我们希望通过培训进一步规范临床诊疗行为,持续提升医疗质量,保障患者安全。”